她让孩子免费给路边拾荒老人盛饭

满满! 13万网友 为鹰城女摊主点赞



口记者 刘蓓

本报讯中午忙碌过后,快餐摊女老板"边 大妞"看到路边道牙坐着一位拾荒老人,坐了 很久似乎还没有吃午饭,于是让儿子盛了一碗 饭送到老人手中。这是5月28日发生在市区 光明路的暖心一幕。相关视频发布在网络平 台后,截至当晚10时15分,已有13万网友为 "边大妞"点赞(手机视频截图)。

"边大妞"真名边慧丽,今年34岁。她在 光明路北段经营一家自助快餐小吃店,每天中 午在王庄胡同与光明路交叉口摆摊,售卖13 元一份的米饭自助套餐。

"我看到小摊儿对面路边坐着个老人,应 该是一直没吃饭。"边慧丽说,当天中午1点多, 顾客用餐高峰过后,她坐在小推车后面的凳子 上休息,注意到摊位对面一位拾荒老人一直坐 在道路隔离带上,身边放着两个鱼皮袋。"袋子 里看着像瓶子,谁家老人会大中午不回家吃饭 还在外面捡瓶子呢,真不容易。"边慧丽觉得老 人有些可怜,就叫儿子李子轩盛碗饭送过去, 考虑到老人的年龄,她专门交代儿子盛些鱼香 肉丝、土豆红烧肉、番茄炒鸡蛋等好咬的菜。

"关于善良,河南人没有输过!""为你点 赞,老板真中!""如果我老了,这样坐在街边, 希望也能遇到像你这样心软的神"……网友的 评论中满是对边慧丽的赞誉。边慧丽说自己 经常用手机拍摄摆摊日常,当天顺手将此事记 录下来发布在抖音平台,没想到被500多万网 友看到,很快收到了10多万网友的点赞。

"我也没想到这么稀松平常的事儿会火。 边慧丽说,今年是她经营快餐店的第五个年 头,平时她经常给流浪者、拾荒者免费盛饭。 "我没上过什么学,没什么文化,吃过不少苦, 现在开店赚的也是辛苦钱。"她说,因为自己淋 过雨,现在有能力了,看到有人过得苦,总想着 搭把手,尽自己的能力为别人撑一把伞。"希望 社会多关注底层人群,也希望大家都能过得更 好。"边慧丽说。



早餐亭设置不合理? 挪

口记者 燕亚男

本报讯"小区门前设早餐亭,车辆 出入有盲区,存在安全隐患,希望挪移 位置。"日前,有市民拨打12345民生热线 反映。

5月29日,记者从市公交公司了解 到,这个早餐亭位于市城乡一体化示范 区祥云路君临天下A区大门口前。接到 市12345民生热线服务中心的派单后,该 公司迅速安排工作人员到现场核实,并 联系吊运车辆将早餐亭移位。

该公司相关负责人表示,在今后的 早餐亭投放选址工作中,他们会考虑各 方需求,避免给群众 造成不便。

光缆低垂影响夏收秋种

口记者 王辉

本报讯5月29日上午,叶县龚店镇 贺渡口村村民李相云致电本报称,眼下 正是麦收季节,他家的麦田附近上空数 十根光缆低垂,影响收割机进入麦田收 割小麦。

李相云家种有一亩(1亩≈666.67平 方米)多小麦,数十根光缆线从他家麦 田附近上空穿过,光缆下垂距离地面两 米多高,两三年也不见有人处理。近日 麦收,收割机手过来一看,摇摇头说: "光缆太低了,收割机进不去。"李相云 只好等相邻地块的小麦收割完毕后,带 领收割机手绕道进入他家麦田收割。

李相云说,邻居家的麦田里也出现 过类似现象,向中国移动公司客服人员 反映后,低垂的光缆得到了归位处理。 为此,他与家人曾拨打该公司客服电话 反映,目前还没有回应。麦收过后要秋 播,如果田地上方的光缆不处理,以后的 耕种收秋也会受到影响。

当天上午,记者就此事拨打中国移 动客服电话,接线员记录后称,将委派当 地工作人员在24小时内与记者联系,解 决上述问题。



麦田里的"红马甲"

5月29日,在鲁山县土门社会事务综合服务中心构树庄村,志愿者 帮村民收麦。

构树庄村位于鲁山县西北部,受地理条件影响,一些麦田无法使用 收割机,只能靠人工收割。鲁山县农业农村局成立了"三夏"生产服务 队,来到田间地头帮助农民抢收夏粮。 本报记者 胡耀华 摄



炎炎夏日禁烧忙 麦田慰问送清凉

口记者 李霞

本报讯 5月27日上午,湛河区河滨 街道杜庄村麦田内一片繁忙景象。村民 尚延锁骑着满载麦秸的三轮车回家,迎面 遇上一群身穿红马甲的年轻人。停车接 到对方递过来的贴着禁烧标语的矿泉水 后,尚延锁很高兴:"这种宣传方式好!"

杜庄村共有140余户村民,麦收面积 达300余亩(1亩≈666.67平方米)。该村

党支部书记丁国平说,为做好夏季秸秆 禁烧工作,村"两委"组织了"送清凉、送 教育"的禁烧宣传活动。除了为村民送 水外,还通过张贴公告、悬挂条幅、发放 禁烧宣传单以及在村民微信群转发禁烧 信息等方式宣传秸秆禁烧。

河滨街道相关负责人韩海洲说,该 街道下辖郭庄、杜庄等10个村,麦收面积 近万亩,禁烧任务繁重,杜庄村寓教于行 的宣传方式很接地气。

雚补墒情 禁烧两不误

□记者 李霞 通讯员 翟进杰

本报讯5月29日上午,湛河区荆山 街道沙王村村东地头,清亮的水顺着两 条水带滋润着自家刚播种的玉米地,村民 张书成的脸上露出了满意的笑容:"多亏 村干部帮忙拉电线铺水管,我家的地总算 是浇上了。"

为了确保秋粮能够及时播种,荆山 街道和村"两委"提前谋划,从5月28日

晚间开始,组织专人架设水泵,布局农田 灌溉水带,帮农民抢种补墒,有效抑制了 小麦秸秆焚烧情况的发生。据荆山街 道办事处主任魏建国介绍,该街道共有 梁李、任庄等12个村,麦收总面积约 12000余亩(1亩≈666.67平方米),各村 小麦收割已基本完成。志愿帮扶队伍 正深入麦田抗旱一线,帮助村民解决抗 旱抢种中遇到的安全用电问题和种植技 术问题。